2025年8月23日

星期六

农历乙巳年七月初一

第 2542 期

本期8版

准印证号(B)0190





www.shcm.gov.cn

新闻热线:59611595

内部资料 免费交流

推动经济发展向稳向好

区委深改委(区委财经委)专题会议召开

□ 记者 许聪

本报讯 区委深改委(区委财经 委)专题会议8月21日上午举行。区 委书记缪京主持会议并指出,要深入 学习贯彻习近平总书记在中央财经委 员会第六次会议上的重要讲话精神, 认真贯彻落实市委深改委会议和市委 财经委会议精神,正确认识和把握经 济发展形势,干字当头、奋起直追,全 力以赴实现全年经济发展目标。

缪京强调,要深刻领悟习近平总 书记"海洋经济发展的历史性机遇已 经到来"的重大判断,增强"为国担当、 勇为尖兵"的政治自觉、思想自觉、行 动自觉,加快构建完善的现代海洋产 业体系,提升海洋先进制造业能级,打 造具有全球竞争力的世界级船舶与海 洋工程装备产业集群,为上海建设现 代海洋城市、为我国海洋经济高质量 发展贡献更多力量。要持续提升产业

规模和产业链韧性,加快提升产业科 技创新能力,积极培育海洋经济增长 点,增强海洋资源开发利用可持续性。 加强长江口水域生态修复和资源保 护,着力打造人与自然和谐共生现代 化的"蓝色室例"

投稿:cmbnews@126.com

缪京指出,经济工作干头万绪、纷 繁复杂,要从战略全局出发,认清形 势、正视问题,查漏补缺、奋起直追。 要清醒认识宏观经济"大环境",坚持 用全面、辩证、长远的眼光看待发展形 势,加大多元化市场开拓力度,鼓励企 业拓展海外市场,支持企业布局国内 大市场、培育自主品牌,增强外贸韧性 与抗风险能力。要科学研判自身发展 "小气候",对照各项指标,进一步摸清 底数、找准差距,深挖原因、分解缺口, 细化措施、压实责任,奋力实现年度经 济发展目标。

缪京指出,做好经济运行调度工 作,要聚焦重点难点,有的放矢、精准 发力,努力推动问题逐项破解、发展持 续向好。抓指标要分清主次、研机析 理、找准症结,善于思考和掌握经济事 物的底层逻辑,努力实现总量合理、结 构均衡、布局优化。抓行业要强化前 瞻谋划,提前布局更多成长性强,周期 性长、赛道景气的行业和产业,有针对 性地吸引优质项目,积极打造搬不走、 撬不动的产业链生态,加快形成新的 经济增长点。抓企业要学会换位思 考,在政策兑现上突出时效性,在服务 响应上聚焦全周期,在要素供给上具 有针对性,不断提升服务企业质效。

缪京指出,要主动求变、积极作为, 推动经济发展向新而行、向稳向好。要强化"投资于人"导向,顺应人民群众对 美好生活的期待,不断完善基本公共服 务制度体系,加强普惠性、基础性、兜底 性的民生保障,提供更多的政策资源和 更好的发展生态,营造近悦远来的人才 发展环境。要深化消费场景融合,通过

多业态集成推动商品和服务焕新,以沉 浸式体验等形式重塑消费方式。要吃 透用足政策,管好用好每笔资金,着力 把政策红利转化为发展动能。

缪京指出,要提升能力、转变作 风, 会力以赴完成会年目标任务。要 进一步优化专项机制,提高对发展形 势变化的敏锐性,多做关联性、结构性、 穿透式分析,加快破除束缚发展的行 政壁垒,构建高效协同的联动格局。 要进一步提升能力本领,转变工作作 风,因时因势因地优化发展战略、实践 方略、工作策略,以新思路、新招数适应 新变化、促进新发展,在正视问题、解决 问题中变压力为动力、化被动为主动。

会议分别听取区发展改革委、区 经委员财政局等部门关于今年以来 全区经济社会发展相关情况和下阶段 形势分析的汇报。

区领导杨元飞、黄晓霞、胡柳强 徐慧泉、金彪出席会议。

画 政 协 沼开 ;专题 议政

□ 记者 郭杨如熠

本报讯 8月18日下午,区政协召 开"建言'十五五'规划编制,共同谱写 中国式现代化崇明绿色发展篇章"专 题议政会。区委副书记、区长李峻出 席会议并讲话,区政协主席张权权主 持会议。

围绕"十五五"规划编制工作深入 开展专题议政,是区政协服务党委政 府中心大局、展现履职作为的政治担 当,也是立足崇明实际,为推动世界级 生态岛建设迈向更高质量新阶段贡献 政协智慧和力量的应尽之责。今年以 来,区政协组织区各民主党派、无党派 人士、工商联界别、各专门委员会深入 开展调查研究,形成了14篇调研报 告,从不同角度提出了前瞻性思考、全 局性谋划、实践性举措,展望了崇明未 来五年的发展趋势及美好前景

专题议政会上,区发展改革委通 报了本区"十五五"规划编制工作进展 情况。区政协民建界别、民革界别、致 公党界别及区政协社会和法制委员 会、农业和农村委员会、经济委员会 教科卫体委员会就探索崇明生态艺术 岛创新性发展路径、加快推动人工智 能赋能崇明中小企业创新能力、打造 都市现代绿色农业发展高地等主题作 专题议政发言。"瀛洲智库"专家代表 上海市政协常委、上海市农业科学院 党委书记、院长蔡友铭,"瀛洲智库"专 家代表、上海市政协委员、农业农村部 长江流域渔政监督管理办公室原党组

李峻指出,政协各界别的同志和"瀛洲智库"专家所提的建议,前瞻性 强、创新度高、指导意义深,对进一步编制好全区"十五五"发展规划具有重 要价值。各部门要主动对接相关调研 课题代表,及时研究形成反馈,推动议 政成果落地见效。在推进世界级生态 岛建设中,相关部门要与政协密切互 通情况、落实信息共享,善用政协渠道 体察民情、谋划全局,并依托"瀛洲智 库"平台的专家智慧,汇聚攻坚克难、

张权权指出,区政协要以此次专 题议政为契机,准确把握习近平总书记对"十五五"规划编制工作作出的重 要指示,深刻领会编制"十五五"规划 的重要意义,持续助力绘就崇明经济 社会发展的战略蓝图,引导广大政协 委员带头集思广益、统一思想、凝聚共 识、推动落实,为崇明新一个五年发展 画好最大同心圆、汇聚最强奋进力、彰

政协副主席张荣、樊红妹、丁汉明、施 菊萍、瞿英等出席会议。

书记、主任马毅作了专题建言。

显政协时代新担当

推动高质量发展的合力

区委常委、常务副区长黄晓霞,区

——2 版·要闻

崇明老供销社"重生记"

崇明文旅:从经典到"新生"的蜕变

深入践行"两山"理念 加快谱写中国式现代化的崇明绿色发展篇章(二)

□ 记者 郭杨如熠 摄影 张志豪

2005年8月15日, 习近平同志 到浙江安吉余村考察调研,以充满 前瞻性的战略眼光,首次提出"绿水 青山就是金山银山"。党的十八大以来,生态文明建设被纳入"五位一 体"总体布局,"绿水青山就是金山 银山"理念在理论内涵和实践应用 上不断丰富和完善, 也为正在探索 生态之路的崇明和刚刚起步的崇明 乡村旅游指明了发展路径。作为上 海核心生态功能区,崇明多年来坚 持将"两山"理念作为乡村旅游产业 发展之基,走出了一条"崇明文旅" 之路,为"两山"理念的落地结果提 供了上海范例。

网红打卡点遍布全岛

暑期带孩子来崇明旅游的林女 士,在这里足足待了5天,因为"这 里和印象中的崇明不一样了,可玩的变多了,一天根本玩不够。"

"我们去漫屿划船看到了白鹭, 去庙镇515咖啡馆打卡,住建设镇的 网红民宿,去堡镇江堤看落日拍大 片……"除了耳熟能详的传统景点 外,第三次来崇明的林女士已经能 说出不少新打卡点。然而,在林女



▲ 游客在崇明赏花游玩(资料图片)

明近年来持续提升、全面优化"水土

林气"品质,"生态红利"不断释放,

为包括旅游在内的生态产业带来新

的发展恝机。

林女士眼中的变化,得益于崇

(下转5版)

士记忆中,多年前,崇明知名景点还仅 仅集中在东平国家森林公园、西沙明 珠湖、东滩湿地等处,核心景区之外, 广袤乡村中可供游玩的地方并不多。

"这些年崇明变化好大,好玩的打

卡点遍布全岛,乡村美景随处可见。 想找好吃、好玩的,在网上搜一下,就有很多选择。"林女士觉得,崇明文旅 产品迭代更新的速度很快,持续释放 出能量,吸引着四面八方游客的到来。

崇明早熟稻开镰收割

□ 记者 张永昌

本报讯 三伏天刚过,暑气未消, 崇明近27万亩早中晚水稻梯次成熟, 正陆续迎来收割季节,新米即将火热 上市。近日,东禾九谷开心农场优质 早熟稻"越光米"开镰收割,首批稻谷 经烘干、加工、低温冷藏后,最快于8 月29日上市供应。

在东禾九谷开心农场的连片稻田 里,新型联合收割机往来穿梭,伴随着 阵阵轰鸣声,稻穗被卷入收割机,经过 脱粒、筛选,金黄的稻谷随即被装入运 输车辆。技术人员俯身捧起稻谷满意 地说:"今年水稻灌浆充分,颗粒饱满 度、均匀度都优于往年,瘪谷很少。

东禾久谷开心农场负责人葛蓝天 告诉记者,今年基地共种植3000亩水 稻,其中早熟品种"越光米"350亩,这批 水稻4月初育秧,5月10日插秧,生长期 130天,收割期比往年提早一周左右。 "现在稻谷水分含量约25%,正是品质

最佳阶段。"葛蓝天介绍,"我们将采用 低温烘干技术,将水分控制在14.5% 左右,再进入加工环节,最大限度保留大米的原始风味。"

"越光米"原产自日本,口感软糯 甘甜,很适合上海人的口味。这种水 稻对种植环境要求较高,作为"长三角 农业硅谷稻米全产业链示范基地",东 禾九谷开心农场在水稻种植过程中采 用有机种植技术,从育苗到田间管理、 收割、加工、储藏,每个环节严格把控, 确保大米品质。虽然"越光米"每斤售 价达60元,仍吸引不少高端客户下单 订购,也有市民亲临农场观光体验。

除了让市民尝鲜的"越光米"之 外,崇明不少农场、专业合作社的"国 庆稻"也长势喜人,呈现一派丰收景 象,预计9月中下旬开始收割。届时, "松早香1号""早玉香粳""南粳46" "沪软12-12"等品种繁多、质优价廉 的新米将纷纷登场,从9月到11月,陆 续走上市民的餐桌。